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1. Uprav text tak, aby byl správně. 

Základní nervová jednotka (buňka) se nazývá nefron. Do centrální nervové soustavy patří obvodové nervy. Do obvodové nervové soustavy patří mozek a mícha. Gliové buňky zásobují nervy živinami. Synapse jsou místa, kde si neurony nemohou nikdy předat informace. Krátké výběžky neuronu se nazývají neurity. Dlouhá vlákna neuronu se nazývají dendrity. Mícha je trubice ze svalové tkáně s tenkým kanálkem uprostřed. Mícha měří až 2 m. Mozek je uložen v páteři a nadlehčuje ho tkáňový mok. Koncový mozek je nejmenší oddíl mozku a nemá žádné mozkové laloky. Mezimozek řídí koordinaci, udržuje polohu a postoj. Centra v mozečku řídí tělesnou teplotu, rozmnožování, příjem tekutin a potravy. V prodloužené míše jsou centra pro dýchání a srdeční činnost. Reflex je odpověď organismu na podnět. Nepodmíněné reflexy se učíme během života. Podmíněné reflexy jsou vrozené a stálé.

2. Na obrázku vyznač spánkový lalok, temenní lalok, týlní lalok, čelní lalok. 
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3. K jakým poraněním míchy může dojít?

4. K jakým poraněním mozku může dojít?

5. Které tři mozkové obaly chrání mozek?

6. Označ správná tvrzení:
a) mícha navazuje na prodlouženou míchu a dosahuje k 1. -2. bedernímu obratli
b) bílá hmota je uvnitř míchy a šedá hmota na povrchu míchy
c) z mozku vychází 10 párů hlavových nervů
d) útrobní nervy nemůžeme ovládat vůlí
e) z míchy vystupuje 31 párů míšních nervů
f) v prodloužené míše je centrum nepodmíněných reflexů
g) ve středním mozku je centrum koordinace pohybů a rovnováhy
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